

热点

2020年放假安排出炉

“五一”放5天假 “十一”休8天

昨日,国务院办公厅发布关于2020年部分节假日安排的通知,其中,元旦休一天,“五一”休五天,“十一”休八天迅速成为大家关注的重点。不同于其他节假日的“预料之中”,“五一”连休5天成为2020年假期安排最大的惊喜。这也是大小长假政策实施多年以来,第一次出现5天的长假。如何安排好“五一”的5天假期和十一加中秋的8天假期,也成为网络搜索的热点。

■新快报记者 李佳文 通讯员 官键 李怡 余映仪



■新华社发

关键词搜索咨询量激增250%

受2020年假期出台的刺激,许多在线旅游平台的预订咨询量快速达到高峰。携程旅游方面表示,11月21日下午最新假期安排消息一经发出,一小时内携程APP旅游入口“春节”“元旦”关键词的搜索咨询量激增250%,还有很多消费者在线咨询明年“五一”、国庆的出境长线游产品。

元旦只休1天也带动拼假出游

携程旅游方面表示,目前已预订元旦、春节的订单中,超过70%是选择出境游产品。最受中国游客欢迎的国家是日本、泰国、越南、印尼、美国、澳大利亚、菲律宾、意大利、新加坡、新西兰等。

由于今年元旦只有1天假,在元旦出游的人群中,拼假出游成为流行趋势。从国内游、出境游线路的订单看,20岁到45岁之间的在职群体占比超过50%,这个群体中又以80、90后为主,大部分是带薪休假旅游。温暖的东南亚和海岛线路最受这类人群的欢迎。

春节游半数游客选择7日内行程

携程方面的数据还显示,截至目前,报名春节假期出行的游客中,有近一半人要拼假。50%的旅游者选择7天以内的行程,32%选择7-10天,还有18%选择10天以上的超长假期。一些20天甚至一个月的产品也有订单,时间最长的行程是去南极,历时45天。

春节游的主角依旧是“家庭游”,目前报名的出境游中,六成以上是带孩子或者父母的家庭,私家团、5钻高端游、精致小团等“新跟团”产品人气最高,小团+高星级酒店+纯玩+直飞成为标配。

请4天年假能拼出13天超长假期

五一劳动节小长假,市民可以在假期前段“请5休11”或者在假期后段“请4休10”。这极有可能再次激活游客在“五一假期”计划长线尤其是出境长线旅游的热情。

“中秋+国庆”原本8天长假,市民只需要请4天年假,即可拼出两种13天的超长假期,分别是9月26日至10月8日和9月29日至10月11日,用来组织一次欧洲、澳新、美加等出境长线旅游可谓“零压力”。

2020年放假具体安排如下:

元旦:2020年1月1日放假,共1天。

春节:1月24日至30日放假调休,共7天。1月19日(星期日)、2月1日(星期六)上班。

清明节:4月4日至6日放假调休,共3天。

劳动节:5月1日至5日放假调休,共5天。4月26日(星期日)、5月9日(星期六)上班。

端午节:6月25日至27日放假调休,共3天。6月28日(星期日)上班。

国庆节、中秋节:10月1日至8日放假调休,共8天。9月27日(星期日)、10月10日(星期六)上班。

旅游业声音

2020年三个长假有利分散出游人群

飞猪方面相关负责人表示,目前距离“五一”假期还比较远,瞬时的数据表现还没有凸显,但这个“中长假”无疑会更加刺激广大消费者的出游热情。除了会提升整体出游人次外,由于大多数国人出境游主要集中在4小时飞行圈内,全年中春节、“五一”、国庆三个长假的分布,整体上更为科学合理,对分散出游人群的短时爆发也有利,会提升广大消费者的出游体验。

携程旅游专家分析,明年放假安排是对旅游消费市场的重大利好,特别是国内、出境的长线市场。不仅有利于国内消费者投入更多时间与开支在旅游上,也会给旅行社、酒店、航空、景区等行业带了利好。携程计划针对假期的变化,特别是“五一”与国庆的中长假、超长假,开发推出更多差异化的跟团游、自由行、定制游等产品,满足明年假日旅游市场的需求。

岭南控股广之旅副总裁温前表示,可以预期“拼假出游”将会是2020年旅游市场中的一个关键词。而“五一”5天的假期,预计也会让更多家庭将亲子出游计划提上日程。为了更好地满足游客拼假出游的需求,广之旅方面表示将加大对公众假期前后机票、酒店、地接等相关旅游资源的采购力度,有针对性地推出更多公休放假前后拼假、错峰出游为主题的旅游产品。

先行一着

下午放假安排刚出炉 他们就刷起了明年的机票

张女士的孩子今年刚上小学一年级,原本她觉得12年内都无缘在“五一”出省休假。“2020年版放假的方案简直是给家长的惊喜呀!”张女士告诉新快报记者,在下午4点半得知2020年“五一”放假5天后,她立即打电话和丈夫商量,十分钟内就完成讨论,决定用航空公司里程兑换去海口的机票。晚上6点半,她和丈夫合力把一家三口的机票都兑换好了。

张女士表示,如果只是3天的小长假真不敢出省玩,因为时间有点

短,怕孩子玩累了得假期综合征,影响假期后的学习。“5天就不一样了,我们打算用3天去海口玩一玩,剩下2天在家里调整、做作业。”

在获悉2020年假期安排后,张女士立马开始寻找可以利用里程兑换的航线。她发现,国内热门旅游城市如三亚、昆明的机票很多时刻只有1张票甚至没有票,广州出发前往这些热门旅游城市的来回机票每人都超过了3000元,最后她好不容易找到了同一航班有2张票可以兑换的海口航线,就果断下手了。

回顾

今年“五一”假期旅游有多火?

由于2019年的5月1日正好是周三,有点“前不着村后不着店”,这个假究竟怎么休曾经一度是人们关注的焦点。因此,当3月22日国务院公布“五一”连休4天后,不少人瞬间陷入“狂喜”。飞猪数据显示,消息公布后国际酒店一小时比前一周同期猛增222%,国际机票两小时猛增150%,国内酒店和机票预订也增长了50%-120%。可以说,一个消息引发了众多人出行的愿望,有网友戏称这是“消息式出游”。



■国庆长假临近尾声,多地迎来旅客返程高峰。新华社发(资料图)